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Liczba punktow za zadania zamkniete i otwarte: 29

Zadania zamknigte

[z\lalg:ﬁ :Fa (l):)((l)ggjv\;\g(]lai Punktacja Zasady przyznawania punktéw
1. C 0-1 e poprawna odpowiedz — 1 p.
2. D 0-1 e bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi — 0 p.
3. B 0-1
4, D 0-1
5. C 0-1
6. FP 0-1
1. B 0-1
8. A 0-1
9. D 0-1
10. A 0-1
11. D 0-1
12. C 0-1
13. B 0-1
14, B 0-1
15. A 0-1
16. B 0-1
17. B 0-1
18. C 0-1
19. D 0-1
20. PP 0-1




Zadania otwarte

UWAGA: za kazdy z wystepujacych pozioméw, poczawszy od P;, przyznajemy po 1 pkt.

Zadanie 21. (0-3)

Przvkladowe sposobyv rozwiazania

I sposob

Drogg w ruchu jednostajnym obliczamy mnozac predkos$¢ przez czas.

W ciagu dwéch godzin jeden z kutrow przeptynat 2 - 4 = 8 (mil morskich), drugi 2 - 3 = 6 (mil morskich).
Odlegtos¢ migdzy kutrami (X) obliczamy, wykorzystujac twierdzenie Pitagorasa.

A
Xt =8°+6°
x° =64 + 36 _
%% = 100 8 mil X
x =10 (mil morskich)
10 mil morskich, to 10 - 1852 m = 18520 m = 18,52 km S N
mi

Odpowiedz: Odleglo$¢ migdzy kutrami po 2 godzinach od wyptynigcia
jest rowna 18,52 km.

IT sposéb

W ciagu godziny kutry przeptynety odpowiednio: 4 mile morskie i 3 mile morskie.
Odlegto$¢ migdzy kutrami (X) po godzinie mozna obliczy¢ wykorzystujac twierdzenie Pitagorasa.

5 4mile] \X
x =5 (mil morskich)

Zatem po 2 godzinach odlegtos¢ ta bedzie dwa razy wigksza, czyli wyniesie -

2 - 5 =10 (mil morskich). 3 mile

10 mil morskich, to 10 - 1852 m = 18520 m = 18,52 km
Odpowiedz: Odlegtos¢ migdzy kutrami po 2 godzinach od wyptynigcia jest rowna 18,52 km.

Poziom wykonania

P¢ — pelne rozwiazanie — 3 punkty
obliczenie odlegtosci w km migdzy kutrami po dwoch godzinach od wyptynigcia (18,52 km)

P4 — zasadnicze trudnos$ci zadania zostaly pokonane bezblednie, ale rozwigzanie nie zostalo
dokonczone lub dalsza cze¢$¢ rozwiazania zawiera powazne bledy merytoryczne — 2 punkty
obliczenie odlegtosci w milach migdzy kutrami po dwoch godzinach od wyptynigeia (10 mil
morskich)

P, — dokonano istotnego postgpu, ale zasadnicze trudnosci zadania nie zostaly pokonane — 1 punkt
obliczenie drogi przebytej przez kazdy kuter w ciagu dwoch godzin (8 mil morskich, 6 mil morskich)
lub

obliczenie odlegtosci migdzy kutrami po godzinie od wyptynigcia (5 mil morskich)

Po — rozwigzanie niestanowiace postepu — 0 punktow
rozwiazanie bi¢dne lub brak rozwiazania



Zadanie 22. (0-2)

Przykladowe sposoby rozwiazania

I sposob

Jezeli liczba jest podzielna przez 15, to jest podzielna przez 31 5.

Jezeli liczba jest podzielna przez 14, to jest podzielna przez 2 1 7.

Poniewaz ta liczba jest podzielna jednocze$nie przez 14 i 15, to znaczy, ze jest podzielna przez 2, 3,51 7.
A jesli jest podzielna przez 2 1 5 to jest podzielna przez 10.

IT sposéb
Liczba podzielna przez 14 jest tez podzielna przez 2. Liczba podzielna przez 15 jest tez podzielna przez 5.
Skoro liczba jest podzielna przez 2 i 5, to oznacza, ze liczba ta jest podzielna przez 10.

Poziom wykonania

P¢ — pelne rozwiazanie — 2 punkty
wyprowadzenie wniosku, ze z podzielnosci liczby przez 2 1 5 wynika podzielno$¢ przez 10

P, — zasadnicze trudnosci zadania zostaly pokonane bezblednie, ale rozwigzanie nie zostalo
dokonczone lub dalsza cze¢$¢ rozwigzania zawiera powazne bledy merytoryczne — 1 punkt
zauwazenie, ze z podzielno$ci przez 14 wynika podzielnos¢ przez 2 i ze z podzielnosci przez 15
wynika podzielno$¢ przez 5

Po — rozwigzanie niestanowigce postepu — 0 punktow
rozwiazanie bt¢dne lub brak rozwigzania

Zadanie 23. (0-4)

Przvkladowe sposobyv rozwiazania

I sposob

Listewki dzielimy na 2 prostopadtos$ciany o wymiarach 20 cm x 2 cm x 2 cm | 2 prostopadtoéciany
o0 wymiarach 10 cm x 2 cm x 2 cm. Zatem objeto$¢ ramki jest suma objetosci tych bryt.
2.20-2-2+2-10-2-2=240 (cm®

Masa listewek uzytych do wykonania ramki jest rowna 240 - 0,8 = 192 (Q).

Odpowiedz: Masa ramki jest rowna 192 g.
IT sposéb

Listewki dzielimy na 2 prostopadto$ciany o wymiarach 16 cm x 2 cm x 2 cm i 2 prostopadtoéciany
0 wymiarach 14 cm x 2 cm x 2 cm. Zatem objeto$¢ ramki jest suma objetosci tych bryt.
2-16-2-2+2-14-2-2=240 (cm®

Masa listewek uzytych do wykonania ramki jest rowna 240 - 0,8 = 192 (g).

Odpowiedz: Ramka ma masg 192 g.
I1I sposéb

Listewki dzielimy na 2 prostopadtosciany 0 wymiarach 16 cm x 2 cm X 2 cm i 2 prostopadtosciany
o0 wymiarach 10 cm x 2 cm x 2 cm i 4 sze$ciany 0 krawedzi 2 cm. Zatem objetos¢ ramki jest suma
objetosci tych bryt.

2:16-2-2+2-10-2-2+4-2%=240 (cm®

Stad masa tych listewek to 240 - 0,8 = 192 (g).

Odpowiedz: Ramka ma masg 192 g.



IV sposob

Jesli od objetosci prostopadio$cianu o wymiarach 20 cm x 14 cm x 2 cm odejmiemy objgtosc
prostopadtoscianu o wymiarach 16 cm x 10 cm x 2 cm, to otrzymamy objgtos¢ ramki.

20-14 -2 —16- 10 - 2 = 240 (cm®)

Masa listewek uzytych do wykonania ramki to 240 - 0,8 = 192 (Q).

Odpowiedz: Masa ramki jest rowna 192 g.
V sposob

Listewki dzielimy na 30 sze$cianow o krawedzi 2 cm. Objetosé jednego szeScianu jest rowna 8 cm®.
Jedna taka kostka ma mas¢ 8 - 0,8 = 6,4 (g), zatem masa ramki jest rowna 30 - 6,4 g = 192 g.

Poziom wykonania

P¢ — pelne rozwiazanie — 4 punkty
obliczenie masy ramki — 192 g

Ps — zasadnicze trudnos$ci zadania zostaly pokonane bezblednie, ale dalsza cz¢$¢ rozwigzania
zawiera usterki (bledy rachunkowe, niedokonanie wyboru wlasciwych rozwiazan itp.) —
3 punkty
poprawnie wyznaczono objetosé ramki (240 cm?®), ale poprzestano na tym lub popetniono biad
w metodzie wyznaczania jej masy
lub

wybrano poprawna metodg obliczenia objgtosci i masy ramki, ale popetniono bt¢dy rachunkowe

P, — zasadnicze trudnosci zadania zostaly pokonane bezblednie, ale rozwigzanie nie zostalo
dokonczone lub dalsza cze¢$¢ rozwigzania zawiera powazne bledy merytoryczne — 2 punkty
okreslono wymiary i liczbg prostopadtoscianow, z ktorych mozna otrzymac¢ ramke (podano je wprost
lub wynikaja one z dalszych obliczen)

P, — dokonano istotnego postepu, ale zasadnicze trudnosci zadania nie zostaly pokonane — 1 punkt
podzielono ramke na prostopadto$ciany, ale blednie podano wymiary albo liczbe tych
prostopadtoscianow
lub
podjgto probe otrzymania ramki poprzez wycigcie z prostopadloscianu o wymiarach 20 cm na 14 cm
na 2 cm, prostopadtoscianu o wymiarach 16 cm na 10 cm na 2 cm

Po — rozwigzanie niestanowigce postgpu — 0 punktow
rozwiazanie btedne lub brak rozwiazania



